

“张伯驹诗词”全国书法名家邀请展在周口师范学院举办

本报讯(记者 王伟宏 王泉林)5月13日,由中国书法家协会、河南省文学艺术界联合会、周口市人民政府主办的“张伯驹诗词”全国书法名家邀请展在周口师范学院举行。

中央军委办公厅原副主任曹育民出席活动并参观展览。中国书法家协会原分党组书记、秘书长郑晓华,河南省文联党组书记方启雄,周口市委副书记秦胜军,河南省书法家协会主席吴行出席活动并讲话。周口师范学院院长臧振春致辞。中国书法家协会副主席张继,中国书法家协会理事丁谦、程度,文化和旅游部人事司原司长殷福,河南省档案馆馆长李修建,河南省人大常委会民族侨务工作委员会、外事工作委员会原副主任刘占方等参加活动。

秦胜军指出,周口文脉相传,文风厚重,一大批先贤名流彪炳史册。本次展览围绕张伯驹诗词进行创作,对深入挖掘周口历史文化资源、激发民族文化创新创造活力具有重要促进作用。市委、市政府将以此次活动为契机,号召全市广大文艺工作者创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,为时代立传,为人民放歌,以实际行动推动周口文化大发展大繁荣。

本次展览共展出中国书法家协会主席、副主席、理事等创作的书法作品101幅,还有部分特邀参展作品。

据悉,本次展览持续到5月22日,展览地点在周口师范学院美术馆。②18

2023 商水田园风光半程马拉松暨善跑中国商水站开跑

本报讯(记者 马治卫)5月14日,“中煦春风十里杯”2023 商水田园风光半程马拉松暨善跑中国商水站在商水县高标准农田示范区开跑,千余名跑友,在田园风光中感受速度与激情。市领导秦胜军、孔阳、赵万俊等出席仪式。

上午8时,随着发令枪响,选手们纷纷奔向远方,在麦田田园间以奔跑传递马拉松精神,激发自我潜力。经过激烈角逐,朱云峰用时1小时12分36秒获得男子半程组第一名,朱冰莹用时1小时23分46秒获得女子半程组第一名。

近年来,商水县抢抓机遇,以高标

准农田建设为重要抓手,把农田建设、文旅产业发展和乡村振兴有效结合起来,打造了万亩良田现代农业示范区和沙颍河生态旅游观光带,实现了特色产业与旅游的有机融合。为了让选手们充分享受奔跑的快乐,商水县精心设计了高标准农田主题线路,充分彰显了大美商水的城市底蕴和全国粮食生产核心示范区秀美风光。

据悉,此次比赛由市文明办、市教体局、市体育总会、市慈善总会、商水县政府主办,周口马拉松赛组委会、商水县教体局、商水县慈善会承办,吸引来自全国各地的1500多名选手参赛。②15

积极推进公立医院改革高质量发展与三甲医院创建工作

本报讯(记者 史书杰)5月11日,我市召开市公立医院改革与高质量发展示范项目暨医共体建设第六次推进会、市直医疗卫生重点项目建设第七次推进会及市中心城区三甲医院创建工作推进会,副市长刘颖出席并讲话。

会议听取了相关责任单位工作汇报及目前工作推进过程中存在的困难和问题的汇报。刘颖指出,要明确各问题单位责任,限定整改日期,并及时通报。要成立领导小组,加强信息化建设,细化22个指标任务,并做好满意度调查工作。要加强医共体医保资金管理,实行全过程监管,实时掌握医疗价格动态调整。要建立信息化指导专班,逐项分析,保证数据安全打通,真正让群众就医更便利。

刘颖强调,要强化“四个意识”。要有主体意识,各医院要切实发挥主体作用,不等不靠,在三甲医院创建工作中积极争先创优,快速形成创建三甲医院浓厚氛围,扎实有序推进各项工作。要有节点意识,市卫生健康委要统筹谋划,根据各个医院的实际情况,掌握时间节点,更加科学地推进项目建设和三甲创建工作。要有系统意识,各相关部门要树立系统观念,部门之间要紧密配合,严格落实责任,全力推动项目建设加快推进。要有安全意识,深入排查安全隐患,无论是项目建设还是医德医风,时刻紧绷安全意识这根弦,确保项目推进过程中不出现问题。②18

周口市民间文艺家协会连续三年被评为省级先进单位

本报讯(记者 梁照曾)5月13日上午,记者从在焦作市召开的河南省民间文艺家协会2023年工作会议上获悉,周口市民间文艺家协会因成绩突出被评为2022年河南省民协系统先进单位,这是周口市民间文艺家协会连续三年获此殊荣。另外,商水县文联主席刘秋玲、鹿邑县文联主席王亚飞等三位同志被评为省民协先进工作者。

近年来,在市委、市政府的领导下,在市委宣传部和市文联的部署

下,周口市民间文艺家协会不仅在抗疫斗争中,展示了艺术家们众志成城以艺抗疫保家卫国的情怀,同时,在民间文化工程的传承保护中,取得卓越成绩。其中,在2022年度工作中,周口市民间文艺家协会在组织建设和行业发展、河南省老字号及中原贡品申报建设、协助政府创建文化之乡建设及推动传统文化繁荣地方经济发展、谜语及百工百业等各种传承文化的保护传承中,取得可喜成绩。②2

赵留信:反哺家乡捐资 10 万元建公园

本报讯(记者 侯国防)5月12日上午,鹿邑县贾滩镇孙吉元行政村党群服务站门前,歌声嘹亮,人潮涌动,热闹非凡,当地镇、村两级在这里举行孙吉元行政村赵庄信艺园捐赠揭牌仪式。县、镇、村等有关部门领导及当地群众共同参加仪式,向反哺家乡捐资10万元建设公园的赵留信表示由衷感谢。

今年40岁的赵留信是赵庄村在外创业成功人士,现任北京易华录(易云)副总裁。他曾是中国智慧城市、智能交通领域风云人物,被媒体誉为“智慧城市、智能交通及智能化行业的领跑者”,曾参与国内多个区域的项目规划、论证、建设等。多年来,因数次发起爱心捐赠,助力敬老院和孤儿院志愿服务活动,赵留信曾多次获得“爱心助学人物”及优秀志愿者称号。

今年4月,听说家乡实施美丽乡村建设,准备筹建一个公园的消息后,赵留信积极捐资10万元,并聘请郑州的设计师设计,经专业设计单位指导,本着布局合理、新颖别致的原则,在赵庄村西一块废地上建设了一个占地1000余平方米的赵庄信艺园。

记者看到,赵留信捐资建设的信艺园,建设有步道、凉亭、健身器材等配套设施,并栽植月季花等,为村民们提供了一个观花赏月、游玩散心、休闲娱乐的好去处。

“捐资建设信艺园,是我支持乡村振兴、改善家乡面貌、造福乡邻的一个开始。今后,我会发动更多爱心企业及成功人士,义不容辞反哺家乡,积极助力乡村振兴,建设美丽乡村,为实现村美、人和、民富的乡村振兴目标贡献自己一份力量。”揭牌仪式结束后,赵留信对记者说。②2

创建全国文明城市进行时

周口交警持续严查这些交通违法行为

本报讯(记者 任富强)随着我市全国文明城市创建活动的不断深入,广大市民群众的交通安全意识正日益增强,安全出行、文明出行的习惯正日渐养成,但仍有一小部分人,漠视交通安全,心存侥幸,屡屡出现交通违法行为。为进一步优化城区交通秩序,提升出行效率,改善出行环境,市公安局交警支队近日将持续严查严管这些突出交通违法行为。

非机动车、行人闯红灯

5月14日8时,阳光明媚,城区七一路和中州大道路口,不少行人正在等候人行信号灯变绿。市民赵先生没有走斑马线,横穿过中州大道,被交警拦下。“行人通过路口或横穿马路,应当走人行横道等过街设施,你不走斑马线,知道要处罚20元吗?”

“红灯停、绿灯行”是人人皆知的交通常识,但有些非机动车、行人随意闯红灯,既扰乱交通秩序,又存在极大的安全隐患。为积极营造安全有序、文明和谐的道路交通环境,周口公安交警重拳出击,持续开展非机动车、行人交通违法行为专项整治行动,不断增强广大驾驶员安全行车、礼让行人的意识,让“车让人,人快走”的理念深入人心,并提醒广大交通参与者敬畏法律,摒弃交通陋习,养成良好的交通习惯。

心,并提醒广大交通参与者敬畏法律,摒弃交通陋习,养成良好的交通习惯。

非机动车驶入机动车道、逆行

5月14日9时30分,记者在交通路和大庆路交叉口看到,一位外卖小哥驾驶着一辆电动车在机动车道行驶。交警询问其占用机动车道行驶的原因时,外卖小哥称,之前有段非机动车道有些拥堵,他为了赶时间,就占用了机动车道行驶。

在记者采访的半个多小时的时间里,这个路口有5辆非机动车存在占用机动车道或逆向行驶的情况,其中以电动车为主。这些非机动车有的是全程占用机动车道,有的趁着进入路口前,拐回非机动车道上。而这些驾驶人占用机动车道的原因多是机动车道宽,方便骑车,殊不知这样行驶存在极大的安全隐患。

交警表示,非机动车驾驶人驶入机动车道与机动车抢道,是一种十分危险的驾驶行为。一旦发生事故,缺乏防护措施的非机动车驾驶人往往是受伤害最大的。而且非机动车驶入机动车道对交通秩序造成影响,极易导致机动车无法正常行驶。

机动车乱停放

针对机动车乱停放行为,近期,周口交警结合辖区实际情况,合理安排警力,采取教育与处罚相结合的方式,分片包段、逐街排查,在全域范围内开展巡逻整治。对驾驶员临时停车的,告知将车辆停放在停车位内或劝其驶离,并及时进行安全教育;对无法联系到违停车辆车主的,依法进行现场拍照取证,并按照规定张贴违法停车告知单;对违停在道路上、消防通道或严重阻碍通行的机动车和僵尸车,采取严管措施,坚决予以拖离现场,切实形成严查严处严管的高压态势。

机动车不礼让行人

连日来,周口交警采取“宣传劝导+现场查处”相结合的方式,在车流、人流量较大的路口斑马线处和违法事故多发的重点路段,拟增设电子抓拍系统,完善“礼让行人”提示标志、调整交通信号灯配时、排查整改斑马线缺失或模糊情况等举措,对不礼让斑马线的违法行为进行查处。

市交警支队增加警力布置,在重点路段加大处置和劝导力度,针

对驾驶机动车行经人行横道,未按规定减速、停车、避让行人违法行为,坚持“见违必纠”。同时,还向过路人、机动车驾驶员宣讲了相关道路交通安全法律法规以及礼让和行走斑马线的必要性和安全性,提醒车主和驾驶员行车时降低车速,谨慎驾驶,自觉遵守道路交通安全法律法规,促进驾驶员和行人互相礼让。

驾乘电动自行车、摩托车未戴头盔

近期,市交警支队在中心城区各重点路口设置宣传、劝导服务点,对电动自行车未佩戴安全头盔驾驶人,采取批评教育、警告、劝导纠正违法状态、曝光等方式,对驾乘摩托车等车辆驾驶人,在宣传整治措施的基础上,以严格依法处罚的方式,督促引导纠正驾乘电动自行车、摩托车不佩戴安全头盔违法行为。

此外,市公安交警还将开展对驾驶无牌电动自行车、电动摩托车上路行驶的交通违法行为进行查处,加大电动自行车上牌宣传力度,积极引导广大交通参与者增强交通安全意识,摒弃侥幸心理,自觉做到遵规守法、文明出行,共同营造安全、文明、畅通、有序的道路交通环境。②2

文明成果市民共享

□记者 马月红

文明创建人人参与,文明景象处处可见,幸福感写在每个周口人的脸上,获得感藏在每个周口人的心里。文明,已然成为周口最美的城市底色。

5月11日至12日,小刘在周口市第四届残疾人运动会上做志愿者。两天的赛事里,他经常帮助依靠轮椅出行的残疾人运动员上下车,

这是他又一次在体育赛事上做志愿服务。他说,有时还去社区做志愿者,收拾烟头、塑料袋、垃圾等,以实际行动助力我市文明城市创建。

市民小屈表示,她之前一直在外地,回来之后发现,现在周口和大城市没有区别,不管是街上还是河边都非常干净。

我市自开展“创文”工作以来,始终坚持以惠民为落脚点,关注市民需求,顺应群众期待。如今,市容

市貌变得更加整洁,市民文明意识不断提升,“创文”带来的变化,市民们看在眼里,记在心上。

在体育馆观看比赛的彭先生说,周口现在的变化真的很大,到处是鲜花、处处是美景,每天出门心情都很舒畅。

整治环境造福市民、补齐短板惠及百姓、精细化管理改变生活、文明善举温暖周口,在看得见的巨变和看不见的渐变中,“创文”正悄然改

变着百姓的生活,文明正成为大家的习惯。

市民徐女士说,“创文”工作的开展,让百姓的生活环境得到了很大改善。卫生死角不见踪影,墙面小广告被清理干净,城市基础设施更加完善,从前坑坑洼洼的路面如今干净平整,人行道上的旧砖也换成了新的。公园的升级改造,让老百姓得到了实实在在的益处,有了实实在在的获得感。②16

身边变化

□记者 邱一帆 文/图

谈起近几年,创建全国文明城市给家门口带来的变化,不少市民直言农贸市场“变干净了、买菜体验变好了”。

在黄淮农产品大市场,市场大门前车辆进出有序,没有占道经营的现象发生;市场内部科学划分蔬菜、水果、肉类、水产等专区,整洁干净,光鲜明亮;还在合理位置设置宣传栏和文明宣传标语。

舒适干净的环境吸引了不少市民前来市场购物。退休职工韩大爷说:“以前的菜市场烂菜、烂水果等垃圾到处都是,地上满是污水,不一

小心就会滑倒。现在市场环境好了,跟大超市一样干净整洁,而且价格比超市便宜多了,我经常来这儿购物。”商户刘姐说:“我们市场的商户都非常自觉,产生的垃圾不会乱扔乱放。环境好、卫生好、商品好,客流量都比之前多了。”

黄淮农产品大市场是周口创建全国文明城市的一个小小缩影。经过努力,黄金桥星级智慧农贸市场、贾鲁智慧农贸市场等都实现了华丽大变身,变得“净齐好”。黄金桥星级智慧农贸市场附近住户马大哥告诉记者:“如今,商户合理经营,市民乱扔垃圾的现象逐渐消失,购物环境也变好了。”②2



干净整洁的黄金桥星级智慧农贸市场

反光镜



日前,记者在中心城区道路采访发现,电动车不遵守信号灯、不按规定行驶、在机动车辆中穿行等不文明行为时有发生。

记者 刘俊涛 摄

建言献策

加强渣土运输管理 助力文明城市创建

市民张先生:

随着天气转暖,建筑工地数量不断增加,工程渣土的运输需求日益增长。走在路上,看到个别渣土车超速超载,司机违反交通规则逆向行驶、闯红灯,渣土车开过扬起不同程度尘土,还会掉落渣土,这样不仅容易诱发道路交通事故,对于城市形象也有影响,与当前我市的“创文”格格不入。

为了共建共享我们美好的家园,建议相关职能部门对每一个建筑工地进行一对一监督管理,针对不同道路车流量、人流量的高峰期和低谷期,制定不同时段的限行

限速措施。同时,合理优化渣土车运输时间,提高渣土车运输效率的同时,减少渣土车对正常车流、人群的影响。最后,建议设立监督举报电话,让广大人民群众参与进来,对出现的违法行为及时进行处理。

渣土运输管理是一项长期性工作,只有常抓不懈,才能取得实效。全市各级各部门要认真践行以人民为中心的发展思想,以更坚定的决心、更有力的举措抓好渣土运输全链条管理,净化道路交通秩序,为群众出行营造安全、和谐、畅通的交通环境,为我市文明城市创建增光添彩。(记者 杜林波 整理)②15